С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

— Елена Сергеевна, с

ставлены пожарные маши-

ны в новенькое депо. С та-

и на даче. Участок находит-

как после окучивания кар-

ния с трудовыми мозолями.

Ваш азарт помогает и волей-

больной команде глав Горно-

заводского округа. С главой

Нижней Салды *Еленой Мат-*

Квартиры со знаком +

Горячая десятка территорий, где медикам предоставляют жильё

Дмитрий СИВКОВ, Галина СОКОЛОВА

К концу следующего года 18 ирбитских врачей переедут в новый трёхэтажный дом. По поручению губернатора Евгения Куйвашева объект, который начали возводить 25 лет назад, вывели из списка долгостроев, выделив субсидию в размере 24,5 миллиона рублей. В последние годы бесплатное жильё для врачей стало главным методом привлечения медиков в территории. Ряд больниц эта мера спасла от кадрового голода. Теперь по такому пути идут всё больше муниципалитетов. Квартиры передаются в собственность либо по договору социального найма. Но в лю бом случае жилишный вопрос для специалистов каким-либо образом решается.

• Верхотурье. Два года назад для медиков построили не дом, а целый коттеджный посёлок. Изначально его планировали построить для всех бюлжетников, затем восемь из 13 домов, площадью около 100 квадратных метров каждый, были куплены на спелства минздрава и переданы в оперативное управление центральной районной больнице.

— Это помогло остановить кадровый голод, — считает главврач больницы Сер**гей Полтавский**. — В Верхотурье обосновались окулист и невролог, приехал хирург из Татарстана, на малую родину вернулись работать терапевт и педиатр. Сейчас в больнице не хватает ещё одного хирурга и стоматолога, а в посёлке пустует один коттелж.

Первыми ключи от домов получили две семьи, где оба супруга работают врачами. Например, врач Красногорской ОВП Джоробек Джолдо шев и акушер-гинеколог Азиг-



В Верхотурье у медиков появился не просто дом, а целый коттеджный посёлок. Кроме того, здесь есть служебные квартиры. Так что, молодые врачи, обратите внимание

муль Малтаева приехали в Верхотурье из Киргизии восемь лет назад. Привлекла возможность заработать: там платили около двух тысяч, здесь предложили 10-15. Семье дали квартиру в селе Красногорском, где они и жили с тремя детьми. Когда предложили свой дом в Верхотурье, супруги поверили не сразу

Раньше всё время мёрзли и дома ходили в шерстяных носках, теперь отогрелись, говорит Азигмуль. — Да и до работы — рукой подать.

• Алапаевск. О выделении

медикам бесплатного жилья Алапаевск задумался одним из самых первых — в 2009 году такое решение приняла местная дума. Из нежилого фонда в жилой перевели помещение бывшей молочной кухни, которое располагалось на первом этаже многоквартирного дома. Деньги на реконструкцию изыскали в городском бюджете, в результате в 2011 году в городе появилось семь новых квартир. Квартиры заселили терапевты, педиатры, хирурги, травматологи. Решать квартирный вопрос приехали специалисты из соседнего Артёмовского, а также Пермско-

● Шаля. Отсутствие жилья для специалистов, по сло-

вам главного врача Шалинской ЦГБ *Павла Родионова*, один из основных факторов того, что молодые врачи неохотно едут в посёлок. Наконец-то этот вопрос сдвинулся с мёртвой точки. Из вторичного жилого фонда недавно выделили однокомнатную квартиру под служебное жильё для заведующей летским отлелением Ольги Ба**лучевской**. Уроженка Шали вернулась на малую родину в этом году после окончания медицинской академии. Поступала девушка в медицинский вуз по направлению регионального минздрава, так что теперь пять лет должна отработать по направлению.

— Пока всё нравится: условия работы и коллектив, планирую и дальше здесь работать, — говорит Ольга. — Надеюсь, моему жениху здесь тоже придётся по душе. Он мой коллега — врач стоматолог-ортопед, и скоро, как только закончим ремонт в полученной квартире, переедет сюда. Рассматриваем это как первоначальное. Хотели сразу купить жильё, но цены на шалинскую недвижимость какие-то нереальные, неизвестно чем обусловлены. Строиться гораздо выгодней. Рассматриваем в будущем такой вариант. А пока и лвал-



Балучевская сейчас вовсю делает ремонт. Скоро помогать приедет жених, к счастью местной больницы, врач-стоматолог

цати девяти квадратных метров на лвоих вполне лостаточно.

• Тавда. Месяц назад в гороле был слан первый лом лля меликов. Это старое злание, но выглядит как новое. На муниципальные средства проведена его полная реконструкция. Благодаря этому удалось привлечь в тавлинскую больницу восьмерых молодых специалистов, почти все приехали из Тюмени. Сейчас жильё прелоставляется им по логовору социального найма, но через пять лет его можно будет оформить в собственность.

● Краснотурьинск. Дом по улице Олега Кошевого, 3 городская больница №1 Краснотурьинска приобрела для своих сотрудников. Здание 1961 года постройки, где раньше размещался профилакторий, отремонтировали и перепрофилировали под шестиквартирный дом. Служебное жильё предоставили патологоанатому, травматологу, онкологу, хирургу, эндоскописту и гинекологу, работающему в роддоме.

• Кировград. Муниципалитет решает жилищный вопрос совместно с предприятием УГМК. За пять лет приобрели 19 двух- и трёхкомнатных служебных квартир. Сейчас в администрации обсуждается вопрос о том, чтобы через пять-семь лет эти квартиры переходили в собственность врачей.

— Готовы и дополнительно приобретать квартиры, если понадобится, но пока и из имеющихся пустуют три, — говорит глава городского округа **Александр Оськин**. — Больнина вышла из веломства муниципалитета, но мы всё ещё относимся к ней «по-отечески». Поэтому и готовы обсуждать любые механизмы закрепления специалистов на территории. Но одними квартирами врачей не привлечь, нужны полноценные условия труда, современное оборудование, хорошая зарплата.

Благодаря муниципальной программе привлечения кадров, кировградское здравоохранение пополняется специалистами со всей страны: есть специалисты из Читы и Оренбуржья, приехала молодая семья врачей из другой области — они тоже получили квартиру и сейчас работают на станции скорой помощи. Всё чаще в городе остаются узкие специалисты: эндокринолог, травматолог. После обучения в медицинском вузе территория ждёт четырёх молодых специалистов.

• Арамиль. Ежегодно врачам вылеляют по несколько квартир: в прошлом году дали три

 Администрация поддерживает врачей, — говорит главврач Арамильской городской больницы Радис Тими*ров.* — Но дополнительные квадратные метры не помешают: кроме врачей, в жилье нуждаются медсёстры и фельдшеры — некоторые живут в общежитиях. Идеальным вариантом было бы строительство многоквартирного дома для специалистов, как в Ирбите.

● Кушва. В 2014 году в Кушве открыли общую врачебную практику в районе железнодорожной станции. При этом в одном здании разместили и медицинское учреждение, и четыре трёхкомнатные квартиры, предназначенные для врачей. Чтобы лобраться из лома на работу, достаточно спуститься со второго этажа на первый. Сегодня в служебных квартирах на улице Станционной проживает лве семьи меликов.

• Нижние Серги. Эта территория оказалась одной из самых востребованных у врачей. За несколько лет коллектив пополнили почти два десятка специалистов, в том числе и узкопрофильных. География врачей тоже широка, например, заведующий хирургическим отделением Нижнесергинской больницы Игорь Тороп приехал с супругой из Белоруссии. В ближайшее время муниципалитет намерен предоставить медикам пять новых квартир.

• Невьянск. История с ФАПом станции Таватуй, который простаивал больше полугода («ОГ» за 16 июня 2015 г.), благополучно разрешилась. Как рассказал «ОГ» глава Невьянского ГО Евгений Каюмов, специалиста нашли, как только пообещали предоставить жильё. Сейчас население пристанционного посёлка обеспечено медицинской помощью.



Так смотрится золото Невьянской артели в руках золотой женщины

веевой вы так классно за нас болеете, что мы просто не можем проиграть.

Ещё одно ваше ценное качество — скрупулёзность и обязательность. Вы педагог по образованию, а в педагогике, как известно, мелочей не бывает.

Уважение вызывает и ваш патриотизм. Вы хорошо знаете славную историю малой родины и умеете преподнести её так, что гости неизменно восхищаются посёлком и его жи-

BMECTE

По материалам региональных СМИ



В Фабричном открыли стадион

В посёлке Фабричном Туринского ГО построили стадион, сообщили в администрации округа. Строительство нового спортивного объекта обошлось в шесть миллионов рублей - средства выделялись из федерального, областного и местного бюджетов.

На стадионе есть несколько площадок: для спортсменов — футбольное поле с натуральным газонным покрытием. беговая дорожка, волейбольная площадка, хоккейный корт, для любителей наблюдать за спортивными баталиями — три-

Предполагается, что стадион станет местом проведения многих районных соревнований. Пока же его с удовольствием осваивают местные школьники: в день открытия спортивного сооружения дети опробовали тренажёры и провели первый хоккейный матч на новом корте.

Стоимость проезда в Нижнем Тагиле поднимется до 19 рублей

С 1 января 2016 года стоимость проезда в маршрутных такси и автобусах составит 19 рублей, пишет портал <u>vsenovostint.ru</u>. Повышение стоимости тагильским перевозчикам одобрила Региональная энергетическая ко-

миссия Свердловской области (РЭК). По словам замглавы по городскому хозяйству *Константина Захарова*, перевозчики доказывали РЭК экономическую обоснованность повышения тарифа в течение года. Транспортные компании пытались согласовать повышение тарифа до 23-26 рублей по различным маршрутам. Назначенную стоимость проезда в размере 19 рублей некоторые перевозчики также не считают экономически обоснованной Например, фирма, обслуживающая маршруты от Вагонки до вокзала, планирует добиваться повышения тарифа на этом направлении до 23 рублей, поскольку автобусы идут через промзону, где нет посадок.

Кроме того, в ближайшее время в городе ожидают повышение стоимости проезда до 19 рублей и в трамваях — РЭК также одобрила новые тарифы для МУП «Тагильский трамвай». Как отмечают в алминистрации, более низкая сумма в 16 рублей удерживалась, чтобы сохранить пассажиров

Елизавета МУРАШОВА

Рефтинская птицефабрика оштрафована на 340 тысяч рублей за антисанитарию

ОАО «Птицефабрика Рефтинская» оштрафовано на 340 тысяч рублей за нарушения санитарного законодательства, сообщили «ОГ» в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Свердловской области.

В ходе плановой проверки санитарные врачи обнаружили, что на предприятии не производится ремонт производственных и санитарно-бытовых помещений (везде требуется восстановление покрытия стен. заделка выбоин в полах, окраска потолков).

Выявлены нарушения требований хранения пищевых продуктов, уборки и дезинфекции. На птицефабрике не проводятся вакцинация сотрудников, профессиональная гигие-

ническая подготовка и аттестация. Юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафов

на общую сумму 340 тысяч рублей. Марина КОЛЧИНА

Отец и сын начинали строить городок вдвоём, постепенно к ним стали подключаться местные школьники и их родители



Всю прошлую зиму городок Карюкиных не пустовал

Ледовый городок в Кушве строят энтузиасты

Галина СОКОЛОВА

В Кушве начали готовиться к встрече Нового года. Как и в прошлый раз, главная ёлка и снежный городок расположились на Магистральной улице. Руководят строительством отец и сын Карюкины. Они уже в седьмой раз по собственной инициативе создают новогоднюю сказку для земляков.

Создание объекта, который бы привлекал внимание покупателей к торговой точке

обычный маркетинговый хол. Так. невьянская предпринимательница построила возле своего магазина детскую площадку, в Нижнем Тагиле v одного из мебельных салонов разбит фонтан, и даже в одном из сёл доводилось видеть у магазина лавочку с надписью «Только для наших покупателей». Однако то, что делает каждый год кушвинский предприниматель Сергей Карюкин, явно выходит за рамки акции по привлечению клиентов. Седьмой год подряд в сквере на улице Магистральной Сергей вместе с отцом строит но-

вогодний городок для малышни. Горки-терема, забавные сказочные персонажи, яркая иллюминация... Любой кушвинец скажет вам, что снежная карюкинская сказка — лучшее зимнее развлечение в городе. С этим мнением постепен-

но согласились и местные власти. Сначала предприниматель строил городок исключительно на свои деньги, призывая на помощь юных добровольцев. В бесснежные годы мальчишки из соседних школ впрягались в работу. В прямом смысле. Делали из картона волокуши с лямками и обходили дворы, собирая дефицитный строительный материал. В это время городская администрация занималась новогодними постройками возле Дворца культуры. Официальный городок состоял из длиннющего снежного забора, отделяющего площадь от проезжей части, фигур Деда Мороза и Снегурочки, а также деревянной горки. Два город-— мунципальный и частный — находились в квартале друг от друга, и по наплыву горожан в снежные терема было понятно, чей проект удачнее. Городок в сквере всегда удив-

ляет изысканностью. Вилно. что над ним колдуют профессионалы. Николай Карюкин раньше работал художникомоформителем в местном рудоуправлении. Сколько за жизнь снежных гномов и зайцев слепил — не сосчитать. Да и у сына Сергея руки золотые. Поэтому их городок в Кушве — вне конкуренции.

В 2014 году мэрия сдалась. Было принято решение оставить городок на Маги-

стральной единственным. На возведение городка в сквере направляется часть средств из 400 тысяч рублей, предусмотренных в городской казне на проведение новогодних праздников и ёлок: помогаем техникой, завозим снег, — рассказал «ОГ» глава администрации Кушвы *Миха*ил Слепухин.

Празднично украшенный сквер требует постоянного ухода. Сергей Карюкин следит, чтобы там не было мусора, восстанавливает невольно или специально разрушенные элементы городка. Был даже случай, когда Сергей, защишая своё детише от двух нетрезвых хулиганов, получил

сотрясение мозга. Но год за годом кушвинцы всё бережнее относятся к хрупкой красоте. Если раньше мы несколь-

ко раз восстанавливали снежные фигуры после их встреч с вандалами, то прошлой зимой ни одного такого случая не было. Видим, что кушвинцы начинают ценить красоту и пытаются сохранить её, — уверен предприниматель Сергей Карюкин.

Как только на Магистральной началась стройка, к объекту потянулись родители. Одни чтобы записаться в волонтёры, другие — чтобы узнать, когда открытие и чем планируют удивить нынче строители своих главных ценителей - кушвинскую ребятню.

 Так как территория сквера небольшая, много фигур не поставишь, поэтому решили сделать побольше катушек и маневренных горок, которые по краям украсим барельефами. Территория нашего парка будет огорожена, там установят искусственную ёлку, а все деревья будут украшены праздничной иллюминацией, — рассказали создатели городка Карюкины.

Мэрия Екатеринбурга теснит горожан

Мария ИВАНОВСКАЯ 3 декабря на заседании

правления свердловской ячейки Союза архитекторов эксперты уличили мэрию Екатеринбурга в подтасовке данных по новым градостроительным нормативам. Разработчики с удивлением обнаружили, что ряд участников собрания оперировали совсем не теми цифрами, которые изначально содержались в документе.

нистрация выносит нормативы на публичные слушания и вывесила проект нормативов на сайте города. Однако показатели в документе были кемто серьёзно отредактированы. Мы нашли не менее 75 отличий текста института УралНИИпроект от того материала, который представлен на сайте городской администрации для обсуждения, и были очень удивлены случившимся. Никогда не бывало, чтобы менялись проектные документы без участия разработчиков материалов, сказал главный градостро-

Выяснилось, что горадми-

итель института УралНИИпроект *Григорий Мазаев*. В частности, по его словам, были значительно увеличены показатели плотности жилой застройки — до 15 000 квадратных метров на гектар для среднеэтажных и многоэтажных домов. Эксперт уверил, что такая плотность для среднеэтажной застройки просто недостижима — она может составлять максимум 9-10 тысяч квадратов. Среди самых вопиющих правок также — заниженные

почти в два раза нормы озеленения квартала: с 4 до 2,5 метра на человека.

Примечательно, что представители проектной организации оказались не включены в комиссию по рассмотрению нормативов. Сейчас разработчики спешно планируют обратиться туда, чтобы доказать правоту своих решений — обсуждение градостроительных нормативов запланировано уже на 7 де-С точки зрения подго-

товки нормативов, документ должен быть очень тшательно выверен. Мы понимаем, что такие скорости вызваны теми изменениями, которые происходят сегодня между городом и областью — с 1 января градостроительные полномочия передаются области для утверждения. Город спешит принять базовые документы. Меня как архитектора беспокоит такая спешка. Вот недавно была принята корректура генплана — она же практически не обсуждалась в профессиональной среде, мы просто её не видели, напомнил Григорий Мазаев.

Архитекторы видят в ситуации влияние строительного лобби, которое стремится повысить плотность жилой застройки в ущерб комфортному проживанию горожан. Также введение новых нормативов в будущем осложнит работу областного минстроя, который будет вынужден их применять и объясняться с жителями города. Ведь екатеринбуржцы явно не обрадуются ещё большему увеличению плотности городской застройки и проблемам с парковками.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

Дежурный редактор: Н.К. БОЖЕНКО

АЛРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

 полная версия (03802) • полная версия на 12 месяцев (73813)

ПОДПИСКА (индексы):

• полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страниць

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалого ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере

подлежат обязательной сертификации.

цена действительна на момент публикации

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Цена свободная.

СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10